
 PROTOKÓŁ Nr  2/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia

 Rady Miejskiej w Byczynie
odbytego w dniu 24.02.2015 roku

( w godz. 13 00  -  14 15 )

W  posiedzeniu  udział  wzięli  członkowie  Komisji  zgodnie  z  listą  obecności  stanowiącą 
załącznik do niniejszego protokołu oraz Z –ca Burmistrza, Skarbnik Gminy, Z-ca Skarbnika, 
Sekretarz Gminy.               

Ad.1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia  posiedzenia  komisji  dokonała  Przewodnicząca  Komisji  –  Iwona  Sobania,  witając 
przybyłych  Radnych,  po  czym  w  oparciu  o  listę  obecności  stwierdziła  (  udział  wziął 
4 - osobowy skład ), że komisja może podejmować prawomocne opinie i ustalenia.

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca  Komisji  przedstawiła  zebranym  porządek  obrad  i  zapytała 
o  propozycję   zmian.  Nikt  nie  zaproponował  zmian.  Następnie  Przewodnicząca  Komisji 
przystąpiła do uchwalenia zaproponowanego porządku obrad. Porządek obrad został przyjęty 
przez Radnych jednogłośnie  ( 4 głosy  „ za „ ). 

Porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie :

          a) zmiany uchwały ( druk nr 28 ),
          b) przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej w Byczynie do projektu aktualizacji Planu
              Działania Systemu Państwowe Ratownictwo Medyczne dla województwa opolskiego
              na lata 2015 i następne ( druk nr 29 ),
          c) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego 
             ( druk nr 30 ), 
          d)  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk nr 31 ),
          e)  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk nr 32 ),
          f)  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk nr 33 ),
          g) zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej na 2015r. ( druk nr 34),
          g) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rady ( druk nr 35 ), 
          i) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
             Alkoholowych i Problemów Społecznych dla Gminy Byczyna na rok 2015
            ( druk nr 36 ), 
          j) wyrażenia zgody Burmistrzowi na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej 
             ( druk nr 37 ), 
         k) wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
             ustalenia stawki tej opłaty ( druk nr 38 ), 
         l) wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości ( druk nr 39 ),
        m) zmiany uchwały ( druk nr 40 ),
        n) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 



            składanej przez właściciela nieruchomości ( druk nr 41 ).
      4.  Wolne wnioski-sprawy bieżące.
      5.  Zakończenie posiedzenia

Ad.3 Opiniowanie projektów uchwał w sprawie:

W dalszym ciągu obrad przystąpiono do opiniowania projektów uchwał  sprawdzonych pod 
względem formalno – prawnym przez radcę prawnego urzędu oraz zawierających szczegółowe 
uzasadnienie:
                                                                                                                                    
a) Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały ( druk nr 28 ), został jednogłośnie pozytywnie 
( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

b)    Na wstępie  Sekretarz  Gminy zakomunikował  zebranym,  że  wprowadzenie  niniejszego 
projektu uchwały pod dzisiejsze obrady jest skutkiem wcześniejszych działań w tym zakresie. 
Mianowicie,  obiecana  wcześniej  karetka  pogotowia  zamiast  trafić  do  Byczyny  została 
ostatecznie  wysłana  do  Namysłowa.  Dodatkowym  argumentem  przemawiającym  za 
powyższym  faktem  jest  lokalizacji  trasy  S-11.  Przedmiotowa  karetka  pogotowia  była 
przyrzeczona Byczynie przez Wojewodę Opolskiego, ale w wyniku pewnych cięć finansowych, 
do dnia dzisiejszego nadal jej nie ma. Z kolei Radna - Jadwiga Gierczyk zadała pytanie, gdzie 
mianowicie, miałaby ta karetka stacjonować. Sekretarz Gminy odpowiedział,  że nie wie, ale 
powyższy  problem będzie w gestii  firmy obsługującej nasz teren. 

 
Projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  stanowiska  Rady  Miejskiej  w  Byczynie  do  projektu 
aktualizacji  Planu Działania  Systemu Państwowe Ratownictwo Medyczne dla województwa 
opolskiego na lata 2015 i następne ( druk nr 29 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 4 głosy 
„ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

c) Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży 
lokalu  mieszkalnego  (  druk  nr  30  ),został  jednogłośnie  pozytywnie   (  4  głosy  „  za  ”  ) 
zaopiniowany przez Komisję.

d) Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały Radna – Jadwiga Gierczyk zadała 
pytanie, gdzie się zaczyna przebieg omawianej drogi. Sekretarz Gminy podpowiedział, że od ul. 
Brzozowej  i  Cegielnianej.  Z  kolei  Przewodnicząca  Komisji  zadała  pytanie,  jakiego  rzędu 
będzie  koszt  zaplanowanego  remontu.  W  odpowiedzi  Z-ca  Skarbnika  odpowiedziała,  że 
w granicach  2-  3  mln.zł.  Kontynuując  wypowiedz  Z-ca  Burmistrza  dodała,  że  nasz  wkład 
w wys. 200 tys.zł. jest naprawdę symboliczny.  

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk 
nr 31 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

e)  Projekt  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Powiatu  Kluczborskiego 
( druk nr 32 )  , został jednogłośnie pozytywnie  ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.



f) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk 
nr 33 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 4 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

g) Na wstępie Sekretarz Gminy zakomunikował zebranym,  aby w omawianym planie pracy 
w  m.  marcu  w  pkt.2  poprawić  słowo  „kształtowania”   na  słowo  „kształcenia”.  Z  kolei 
Przewodnicząca  Komisji  zaproponowała  aby  w m.  sierpniu  w pkt.  1  po  myślniku  dopisać 
„ z uwzględnieniem budżetu obywatelskiego”. Następnie Przewodnicząca Komisji zarządziła 
przegłosowanie ww. zmian w omawianym planie pracy Rady.  Radni jednogłośnie pozytywnie 
( 4 głosy „ za ” ) przegłosowali wcześniej zaproponowane zmiany. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej na 2015r. z wcześniej 
przegłosowaną zmianą  (  druk nr  34)  ,  został  jednogłośnie  pozytywnie   (  4  głosy „  za  ”  ) 
zaopiniowany przez Komisję.

h) Na wstępie przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały na druku nr 35 Sekretarz 
Gminy poprosił o naniesienie zmian w załączniku nr 1 do ww. projektu uchwały. Mianowicie, 
w pkt. 2 należy poprawić jednostkę kontrolowaną z PSP Biskupice na CISPOL Polanowice, 
ponadto  w  pkt.7  w  tematyce  kontroli  należy  poprawić  rok  2014  na  2015r.  Kontynuując 
wypowiedź Sekretarz Gminy poprosił o naniesienie zmian w zał. nr 2 w pkt.2 . Mianowicie, 
w tematyce należy poprawić nazwę z Zakładu Wodociągów i Kanalizacji  Sp.z.o.o. na ZGK 
Sp.z.o.o. Następnie Sekretarz Gminy poprosił o naniesienie  zmiany zapisu zawartego w pkt.8 
Mianowicie, z „ działalności gminnej spółki wodnej” na „ realizacje zadań gminy w zakresie 
melioracji ”. Następnie Sekretarz Gminy poprosił zebranych o naniesienie poprawek w zał. nr 3 
do  niniejszego  projektu  uchwały.  Mianowice,  w  pkt.1  ww.  załącznika  należy  wykreślić 
„  z  podziałem  na  subwencje  i  środki  własne,  inne”  .  Kontynuując  wypowiedź  poprosił 
zebranych  o wykreślenie   końcówki  zadania  w pkt.6  tj.  „  oraz  zapoznanie  się  z  budżetem 
placówki  ”.  Na koniec  Sekretarz  Gminy  poprosił  o  wykreślenie  z  pkt.7  „  SP Kostów ”  . 
Następnie głos zabrała Przewodnicząca Komisji i stwierdziła, że od dawna sygnalizuje pilną 
potrzebę reformy systemu oświatowego na terenie g.Byczyna, ale powyższe sugestie pozostają 
bez echa i nic w tym kierunku się nie dzieje. Dodatkowym argumentem w powyższej kwestii, 
jest  fakt  zmniejszania  kolejnej  transzy  subwencji  oświatowej  w  wys.  170  tys.zł 
zakomunikowała Skarbnik Gminy.  Kontynuując wypowiedź Skarbnik Gminy stwierdziła,  że 
powyższa subwencja będzie sukcesywnie ulegała zmniejszeniu, w związku ze spadkiem liczby 
uczniów. Z kolei Radny – Adam Radom stwierdził, że prędzej czy później będziemy się musieli 
z  powyższym  tematem zmierzyć  i  nie  ma  odwrotu  od  powyższego  zagadnienia.  Następnie 
Radny – Krzysztof Chojak stwierdził,  że były podejmowane pewne próby reformy ZSGLiZ 
w Byczynie,  ale były na każdym kroku torpedowane przez Dyrektora ZSGLiZ Pana Marka 
Mendla.  Następnie  Przewodnicząca  Komisji  zakomunikowała  zebranym,  że  ma  poważne 
obawy w zakresie  wyprowadzania  księgowości  z  zakresu  oświaty z  urzędu.  Czy powyższe 
rozwiązanie jest do końca przemyślane,  tego nie wiem stwierdziła Przewodnicząca Komisji. 
Z Kolei  Z-ca Burmistrza stwierdziła,  że powyższe rozwiązanie  na pewno wzmocni  pozycję 
dyrektorów  jako  menedżerów.  Dodatkowo,  dyrektorzy  będą  zdyscyplinowani  w  zakresie 
przestrzegania  dyscypliny  budżetowej,  oraz  staną  się  partnerami  dla  swoich  księgowych. 
Kończąc  Przewodnicząca  Komisji  stwierdziła,  że  powyższe  rozwiązanie,  nie  jest  dobrym 



rozwiązaniem,  w  niedalekiej  przeszłości  powyższe  zagadnienie  funkcjonowało 
w zaproponowanej formie,  ale niestety się nie sprawdziło.  W tym momencie na salę obrad 
dotarł  Radny  –Adam  Radom,  w  związku  z  powyższym  w  dalszej  części  obrad  komisja 
obradowała w 5 – osobowym składzie.  Z kolei Radny – Adam Radom powracając do tematyki 
reformy systemu oświaty zadał pytanie, na czym konkretnie można zaoszczędzić, skoro 83% 
wszelkich wydatków w oświacie to wynagrodzenia, a 17% to wydatki logistyczne. Następnie 
Przewodnicząca  Komisji  stwierdziła,  że  powyższa  tematyka  jest  nader  złożona,  ale  niestety 
będziemy  musieli  zmierzyć  się  z  nią  w  najbliższym  czasie.  Kontynuując  wypowiedź 
Przewodnicząca  Komisji  przystąpiła  do  przegłosowania  zaproponowanych  zmian  przez 
Sekretarza  Gminy.  Zaproponowane  zmiany  przez  Sekretarza  Gminy,  zostały  jednogłośnie 
pozytywnie ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowane przez Komisję.
     
Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  planu  pracy  Komisji  Rady  z  wcześniej 
przegłosowanymi zmianami ( druk nr 35 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) 
zaopiniowany przez Komisję.

i)   Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  Przewodnicząca  Komisji  zadała 
pytanie, ile osób będzie liczyć komisja alkoholowa. W odpowiedzi Sekretarz Gminy stwierdził, 
że 7 osób. Z kolei Radna – Jadwiga Gierczyk zadała pytanie, czy pełnomocnik Burmistrza ds. 
profilaktyki  i  rozwiązywania  problemów  alkoholowych  będzie  nadal  na  etacie  w urzędzie. 
W odpowiedzi Sekretarz Gminy stwierdził, że nie, będzie na tzw. ryczałcie tj. pobierać będzie 
zryczałtowaną  kwotę  w  wys. w  wysokości  40%  najniższego  wynagrodzenia  określonego 
w  rozporządzeniu  Rady  Ministrów  z  dnia  15  września  2014r.,  w  sprawie  wysokości 
minimalnego  wynagrodzenia  za  pracę  wynagrodzenia  za  pracę  w  2015r.  (  Dz  .U. 
z 2014r. poz.1220). 

Projekt  uchwały  w sprawie  uchwalenia  Gminnego  Programu Profilaktyki  i  Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych i Problemów Społecznych dla Gminy Byczyna na rok 2015 ( druk 
nr 36 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

j) Przed zaopiniowaniem przedmiotowego projektu uchwały na druku na druku nr 37 w sprawie 
wyrażenia  zgody  Burmistrzowi  na  wydzierżawienie  nieruchomości  gruntowej  Radny  – 
Władysław Buła zadał pytanie, dlaczego wszystkie dzierżawy są tylko na 1 rok. W odpowiedzi 
Sekretarz Gminy stwierdził, że takie rozwiązanie zaproponowali sami zainteresowani.  
  
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi na wydzierżawienie nieruchomości 
gruntowej ( druk nr 37 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany 
przez Komisję.

k)  Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały na druku nr 38 w sprawie wyboru 
metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej 
opłaty Sekretarz Gminy zaproponował, żeby w § 1, ust. w pkt.1,2,3 wykreślić słowo „ brutto” , 
ponieważ  w ww.  stawkach  nie  ma  podatku  Vat.  Zaproponowane  zmiany  przez  Sekretarza 
Gminy zostały jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowane przez Komisję.



                                                                                                                                                         

Projekt  uchwały  w  sprawie  wyboru  metody  ustalania  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty z wcześniej przegłosowanymi zmianami ( druk nr 
38 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

l)  Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  na  druku  nr  39  Przewodnicząca 
Komisji zadała pytanie, czy przedmiotowy teren przeznaczony będzie pod potrzeby urządzenia 
placu zabaw. Sekretarz Gminy odpowiedział, że tak. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości ( druk nr 
39 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

m)  Przed  zaopiniowaniem omawianego  projektu uchwały na druku nr  40 Sekretarz  Gminy 
zakomunikował zebranym, że zmianie ulega jedynie kwota zobowiązania finansowego.  

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały ( druk nr 40 ),  został jednogłośnie pozytywnie 
( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

n)  Na  wstępie  Sekretarz  Gminy  zaproponował  zebranym,  aby  z  załącznika  do  niniejszego 
projektu uchwały wykreślić tabele D.4 dot. danych personalnych danego podatnika. Następnie 
Przewodnicząca  Komisji  przystąpiła  do  przegłosowania  zaproponowanej  zmiany. 
Zaproponowana  zmiana  dot.  wykreślenia  tabeli  D.4  z  załącznika  do  niniejszego  projektu 
uchwały, została jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowana przez Komisję.

Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi  składanej  przez  właściciela  nieruchomości  (  druk  nr  41  )  z  wcześniej 
przegłosowaną zmianą, został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany przez 
Komisję.

Ad.4 Wolne wnioski-sprawy bieżące.

Brak 

Ad.5. Zakończenie posiedzenia.

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział, po 
czym zamknął posiedzenie.



                                                                                   Przewodnicząca Komisji
                                                                            Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia

                                                                                          Iwona Sobania

Protokolant :
Marek Rychlicki 
Uwagi, wnioski i zastrzeżenia do protokołu.
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